

如皋市残联找准服务着力点和关键点,多举措谱好“四部曲”——

奏响残疾人事业发展新篇章

今年以来,如皋市残联坚持党建引领基层治理,紧紧围绕“服务残疾人”的理念,找准为残疾人服务的落脚点、着力点、关键点,谱好“四部曲”,奏响如皋残疾人事业高质量发展新乐章。

坚持党建引领,谱好“惠民曲”

“以‘党建+’为抓手,推动助残工作纵深发展,让残疾人过上幸福美满生活是我们的初心。”谈到党建引领工作的初衷时,如皋市残联党组书记、理事长吴来平有感而发。

近年来,如皋市残联始终坚持“围绕中心抓党建,抓好党建促发展”的工作思路,紧扣落实该市工作主基调及残疾人工作思路,创新开展“党建+”服务模式,实现党建工作与业务工作深度融合、互为促进,推动残疾人事业高质量发展。

“党建引领要落实到具体行动上。”如皋市残联以党建为引领,积极开展“党建+重度残疾人家庭无障碍改造”,提高残疾人生活质量,着力解决残疾人家庭遇到的生活、出行、安全防护等各种困难。开展“党建+残疾人托养服务”,辐射带动残疾人关爱服务体系,不断改善残疾人的生活状况,最大限度满足残疾人多样化需求。开展“党建+残疾人基本辅助器具适配服务”,进一步减轻残疾人家庭护理负担,助力残疾人提高社会参与能力。开展“党建+残疾人实用技能培训”,保稳定促残疾人工作新发展,增强残疾人改善生活的能力,提高生活质量。开展“党建+残疾人文化助残”,进一步完善残疾人公共文化服务体系,让更多残疾人在自己的舞台上展示自强风采。开展“党建+残疾人网络就业基地”,不断提高残疾人生活水平,促进城乡残疾人及其家庭就业增收。开展“党建+残疾儿童康复救助”,提升残疾人医疗康复水平,全面提高残疾人群众的获得感、安全感和幸福感。

着眼群众需求,谱好“幸福曲”

“我们外出打工不方便,能够在在家网店做生意最好了,感谢残联的免费电商



培训。”近期,残疾人小殷参加电商培训班时开心地说。

如皋市残联以改善残疾人民生、做实兜底保障为切入点,以巩固拓展残疾人工作成果、促进残疾人全面发展为主线,在扶残助残事业上多措并举,不断夯实残疾人事业发展基础,增进残疾人民生福祉。

“自从给我家实施了无障碍改造后,现在上卫生间非常方便,又给了轮椅,出去往哪走都非常方便。”家住如皋市九华镇的小徐,20多年前因脑梗后遗症导致行动不便。生病后,如厕曾是他生活中最大的障碍。

去年,九华镇残联工作人员来到小徐家,针对他的情况进行了无障碍设施改造实地勘察,并为其量身定制了改造方案。“在卫生间安装了无障碍扶手和浴室防滑垫,别小看这一改变,这可解了我的后顾之忧。”

如皋无障碍改造工程从残疾人身体基本情况,居家环境以及残疾人实际需求出发,经过摸底了解情况,入户评估,直至进行精准化服务,真正做到“一户一策,精

别的残疾人需求,组织各项技能培训,有效弥补志愿者服务短板,让残疾人更好、更方便地享受到志愿服务,在细微处展现一座城市的温度,体现城市的文明。

“无碍·有爱”项目开展以来,已为如皋听力障碍残疾人提供了120余次手语服务;为肢体、智力、精神残疾人家庭提供了2360次的上门服务,总时长3146小时;为残疾儿童开展百余次志愿服务,总服务人数达到1500人次,深受残疾人朋友的一致好评。

做好康复服务,谱好“健康曲”

“没想到市残联免费治好了我家的孩子,他终于能和其他健康孩子一样站立行走了。”日前,来自搬经镇5岁脑瘫儿童小朱的妈妈激动地说。

2011年8月,新建的如皋市残疾人康复大楼落成,残疾人有了“娘家”。自康复中心运作以来,如皋市残联坚持把“让每一个残疾儿童享受高质量的康复服务”作为重要民生工程,着力完善残疾儿童康复制度、服务体系和监管体系,共培育定点康复机构7个,开展残疾儿童脑瘫、孤独症等康复救助3000余人,达到“康复一人,解救一家、影响一片”的效果。

“人人都有一个敏感的心灵,残疾人也不例外,他们更渴望得到心灵的沟通。”如皋市残联副理事长谢万华说,“对一部分残疾人来说,由于外界的各种原因和内部的一些想法,他们有时将自己封闭在自己的世界里,不愿与人沟通、交流。有了康复中心以后,他们有了去处,三个一群五个一伙聚在一起,有了深层次理解自己的知心朋友,他们进行心与心的交流。”

“把残疾人康复中心建设成残疾人的‘康复之家、健康之家、温馨之家’,全面提升残疾人幸福指数。”吴来平认为,康复中心既为残疾人提供综合康复服务,让残疾人康复,为他们尽可能地回归社会创造条件,又让残疾人寂寞的心灵在此交流、沟通,产生共鸣。同时,还提供丰富多彩的娱乐为他们解闷、减压,还能给他们营造一种积极向上的乐观面对生活的健康氛围,给他们家一般的温馨。

本报通讯员 张鹏 本报记者 陈嘉仪

海安市商务局开展主题党日活动

指导企业筑牢安全防线

本报讯 (通讯员 吕远 沈凌云)近日,海安市商务局第二党支部开展“党旗红·商贸兴”之“深学细悟强党性、遵规守纪重践行”主题党日活动。

活动中,支部党员参观了海安万达商圈党群服务中心、海安电子商务服务中心等重点商贸流通企业党建阵地,并围绕“创新开展联合党建活动,更好服务企业、商家、从业人员和广大消费者”等内容进行交流研讨,进一步凝聚了提升城市商圈品质品位、持续活跃和促进社会消费的强大合力。

活动中,该局第二党支部结合海安市商务领域“安全生产月”活动部署要求,在商贸流通领域广泛开展“站好红色‘安全岗’,筑牢发展‘压舱石’”党建活动。支部党员重点观摩并指导海安文峰大世界、海安万达广场两家重点商贸企业的消防应急疏散演练工作,进一步压实了商贸企业履行安全生产“第一责任人”法定职责,强化了企业风险防范意识,提升了一线员工应急处突能力。

通州120急救指挥中心邀请专家参与开展院前急救质量考核

本报讯 (通讯员 张亮 记者 黄艳鸣)近日,通州区120急救指挥中心邀请市急救中心、市第一人民医院相关专家参与,对辖区6家急救分站开展院前急救工作质量考核。

考核小组依据《通州区院前急救工作考核评分细则》相关要求,以查看资料、现场操作等方式,结合院前急救相关数据分析,对基础管理、指挥调度、医疗质量与安全管理、质量控制与培训管理以及院前急救信息化系统运行进行了全面细致的检查,重点考核了当班急救人员心肺复苏团队配合、电子病历书写质量、车载药械管理及使用、急救人员能力培训等方面。

考核发现,各急救分站在三分钟出车率、平均出车时间、平均急救反应时间、现场处置率等方面较往年取得了进步,针对存在的问题进行了现场反馈,并提出了整改意见。

通州平潮镇举办业务交流会 加强金融风险防范工作

本报讯 (通讯员 方芳 朱杰)近日,通州区平潮镇举办金融领域“三大行动”辅导暨业务交流会,全镇26个村(社区)的政法专干及网格员参加。

会上,通州区政府办工作人员就全区打击非法集资专项行动、金融房贷乱象联合治理及打击整治非法贷款中介专项行动进行了详细解读,讲授甄别非法集资的方法和业务技巧。九圩港村和栖凤社区的网格员先后交流了金融风险排查、防范要领普及和社会面宣传教育的经验做法。

与会人员表示,此次业务交流会受益匪浅,为接下来的防非工作提供了很好的工作思路。

平潮镇是辖区的经济发展大镇,近年来,该镇不断加强金融风险防范工作,非法集资风险大幅降低,有效保障了群众资产利益的安全。

通州金新街道纪工委紧盯节点 精准监督小区改造工程

本报讯 (通讯员 顾婧婧 曹增玉)“小区污水管网改造前有没有征求过你们的意见?改造过程中有没有发现不按照规划施工的行为?改造后效果大家还满意吗?”近日,通州区金新街道纪工委负责人走访通灵桥村金泰花园A区,针对污水管网改造项目施工过程中的工程质量、改造效果开展监督检查。

金泰A区因基础设施不足,存在雨污水管混接,过去经常发生雨污水管淤积、堵塞现象,尤其是下雨天污水外溢至路面,给群众生活造成不便。为回应群众关切,通灵桥村监委会充分发挥监督“前哨”作用,及时汇总反馈群众意见,并在改造过程中全程监督,保障改造工程廉洁安全、高质高效。

街道纪工委在走访中发现施工过程中扬尘严重,影响群众生活,村监委会实地查看发现施工单位未按照施工规范开展工作,黄沙和石子散落在小区道路上,造成村民骑车打滑。村监委会立即召集施工单位负责人、施工人员,要求用篷布把工程车辆盖好,避免行驶途中建材洒落,同时安排洒水车不间断对施工现场进行洒水。



日前,如皋市财政局组织机关党员干部到华夏电影展示馆开展纪律教育,引导党员干部强化纪律意识,筑牢廉洁防线。

冒银飞摄

银龄心向党 桑榆映初心 ——记海门喜悦敬老工作站志愿者高新明

海门区喜悦敬老志愿者工作站有位党员志愿者,叫高新明。年逾七旬的她,退休后满腔热忱投身公益事业,在敬老志愿服务的道路上砥砺前行。

喜悦敬老志愿者工作站是为入住辖区养老机构的老人提供公益服务的组织,定期上门为长者们理发、扦脚,进行爱心陪伴。有些机构规模大,志愿服务任务重,每次需要理发的长者在60人以上,团队里的4个理发师要一次性完成任务,有些力不从心。高新明发现这一情况后,自掏腰包,学习理发技能。为了学习技术,她一有空就到附近理发店义诊帮忙,与理发师攀谈交友,主动帮忙为客人洗头。她的热情换来了师傅的信任与传授,她很快学会了修剪头发的基本技法。此外,高新明还从网络上下载了许多理发视频,用心揣摩,认真钻研。功夫不负有心人,她的理发技术很快得到

大家的认可和赞赏。

爱心陪伴,入住养老机构的长者最渴望的需求之一。喜悦敬老志愿者团队非常重视对老人的爱心陪伴。为此,高新明动员身边的亲朋好友、退休爱心人士,组成了“喜悦敬老日常陪伴小组”。从今年年初开始,无论刮风下雨,还是炎热酷暑,他们都会按照约定,每周二各自根据情况,带上老人喜欢的物品,集中在海门区芳华护理院,与长者聊家常、做游戏,用心用情用爱陪伴他们,为他们排解寂寞。

日常陪伴看似平淡无奇,却因持续性、常态化,深受芳华护理院内长者的欢迎。不少社会爱心人士在感动之余纷纷加入爱心陪伴的队伍,随着参加爱心陪伴人数的增加,高新明看准时机,根据志愿者的家庭住处情况,及时将好的做法复制到了龙信老年公寓和申丞护理院,获得了养老机构和老人们的一致好

评。

在自己忙于敬老公益的同时,高新明还十分注重传承教育。每年寒暑假,她都会带领高中生和大学生,走进养老机构,参加敬老活动。她一方面教育学生要孝敬父母,同时也要有大爱胸怀,尊重、关爱全社会的长者;另一方面她还指导他们如何倾听、陪伴老人,向年轻一代传授敬老技能,做好尊老、敬老、助老的宣传教育,让敬老传统代代相传。一位参加活动的中学生表示:“通过活动,我体会到老年群体需要全社会的关注,作为新一代的青年,应该关心老人,尽自己的努力帮助他们排忧解难。”

熟悉高新明的人见她如此辛苦、忙碌,问她为何不静享清福、安度晚年?她说:“我虽退休多年,但还是共产党员,还能为党的事业尽微薄之力!”

本报通讯员 顾雷 沈飚



10日,崇川区文峰街道新城社区开展“算好廉政账”专题教育月活动,邀请社区“红色剪纸人”蒋春昇以做廉签、观廉展的方式,引导辖区党员和新业态群体坚守初心。

李波文 杨希摄



日前,如皋市外国语学校附属幼儿园开展“谢谢你,我亲爱的老师”活动,孩子们通过创意绘画、手工制作等表达对老师的祝福。

马乐青 薛霞摄